



ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



страда-2023
Первый укос в Татарстане приближается к финишу
СЕЛЬСКИЙ ЧАС > 5



выставка
В Питере открылась экспозиция, доставленная из Альметьевска
КУЛЬТУРНАЯ ХРОНИКА > 5



ЭКОЛОГИЯ
Ненадлежащее использование полигона вызывает дискомфорт
ЕСТЬ ПРОБЛЕМА > 6



регби
Казанская «Стрела» допустила самое досадное поражение
МИР СПОРТА > 6

№86 (29437)

ВТОРНИК 20 июня 2023 года

ТОРЖЕСТВО

Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»

Белые цветы – людям в белых халатах

Номинантов и победителей конкурса «Врач года – Ак эччэчлэр» чествовали в МВЦ «Казань Экспо». Лучших врачей этого года выбирали члены Общественного совета при Минздраве Татарстана, а также неравнодушные жители республики, проголосовавшие онлайн за любимого доктора. Зал, где проходила церемония, благоухал ароматом белых хризантем.



Пресс-служба РТ

Кпривычным пяти номинациям конкурса – «Легенда здравоохранения», «Медицинский работник года», «Лучший врач первичного звена», «Уникальный случай» и «Врач года» в этом году прибавилась шестая – «Почётный наставник здравоохранения». Столь высокое звание первым в республике получил профессор, заведующий кафедрой лучевой диагностики КГМА – филиала Российской медицинской академии непрерывного образования, доктор медицинских наук, академик Академии наук РТ Марс Михайлов. На днях Марс Константинович отпраздновал свой 85-й день рождения, но по-прежнему готов делиться опытом с уже состоявшимися врачами, которые проходят обязательный курс раз в пять лет в Казанской медицинской академии. Легендой здравоохранения в этом году был признан профессор, заведующий кафедрой хирургических болезней КГМУ, доктор медицинских наук, облада-

тель многих званий, лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники Дмитрий Красильников. Указом Президента России Владимира Путина за заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу орденом Пирогова посмертно был награждён Марат Наилевич Садыков, так неожиданно и так рано ушедший из жизни в начале этого года. Высокую награду из рук Раиса Татарстана Рустама Минниханова приняла вдова экс-министра Динара Ильязаровна. У многих в зале в этот момент в глазах стояли слёзы. Лучшим врачом первичного звена стал педиатр из Зеленодольского района Николай Романов, победу в номинации «Медицинский работник года» одержала медицинская сестра кабинета реабилитации стомированных пациентов Республиканского клинического онкологического диспансера Миляуша Шарифутдинова.

Как обычно, самая сложная ситуация возникла в выборе победителей в командной номинации «Уникальный случай». В этот раз пальму первенства завоевала бригада кардио- и эндovasкулярных хирургов Больницы скорой медицинской помощи Набережных Челнов. В числе первых в России врачи сумели заменить самый крупный сосуд в организме человека. Команда врачей провела полное гибридное (совместив открытое вмешательство с внутрисосудистым) протезирование всей грудной и брюшной аорты, сохранив все её значимые ветви. После четырёх оперативных вмешательств в течение двух лет 50-летний пациент из Ютазинского района вернулся к активной жизни. А звание «Врач года» в этом году единодушно было присвоено анестезиологу-реаниматологу Республиканской клинической больницы Айнагуль Баялиевой. Да и по праву. Эта удивительная женщина не только консультирует практически во всех лечебных учреждениях Татар-

стана по линии санитарной авиации РКБ и ситуационного Центра медицины катастроф, но и побывала в зоне СВО. Более месяца она провела в командировке в качестве заведующей отделением анестезиологии и реаниматологии для развёртывания Полевого многопрофильного госпиталя №2. За это время в отделении было проведено более тысячи операций. А ранее под её руководством впервые в республике были успешно внедрены в практику методы экстракорпоральной мембранной оксигенации (ЭКМО) при тяжёлой пневмонии. По традиции о работе каждого из номинантов в ходе торжества демонстрируются небольшие видеоролики. В своём выступлении Раис Татарстана Рустам Минниханов признался: «Мне было тяжело смотреть даже эти короткие видеосюжеты. А вам ведь не смотреть нужно, а спасать человека, и так изо дня в день. Да, наша республика широко внедряет самые передовые технологии в медицине,

в наших больницах сегодня самое современное оборудование. Но главная ценность республиканского здравоохранения – это вы, врачи, медсёстры, фельдшеры. Каждый из нас доверяет вам самое главное, что у нас есть, – жизнь и здоровье. Этот праздник – ещё одна возможность выразить глубокую признательность за ваш нелёгкий, но такой самоотверженный труд. Руководство Татарстана всегда поддерживало и будет поддерживать здравоохранение республики. Всех победителей и номинантов наградили денежными призами, а победители, вдобавок к финансовому вознаграждению, получили памятные статуэтки. И всё же в Татарстане символом высочайшей признательности уважаемым медицинским работникам с лёгкой руки Абдурахмана Абсалямова остаются белые цветы, которые по традиции вручают всем приглашённым на торжество как отсчет жертвенности и чистоты самой гуманной на свете профессии.

рабочая поездка

Связаны Волгой и Каспием

Развитие экономических и культурных связей обсуждалось во время деловой поездки в Азербайджан Раиса Татарстана Рустама Минниханова.

Руководитель республики принял участие в запуске сервисного центра для обслуживания грузовиков «КАМАЗ» и посетил Сабантуй в Баку. Визит Рустама Минниханова в Азербайджан состоялся 17 июня. Сразу после прибытия Раис Татарстана вместе с Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым принял участие в церемонии открытия сервисного центра Auto Leasing Azerbaijan, который создан при участии ПАО «КАМАЗ» и Инджелинского автомобильного завода.

Как сообщает пресс-служба Раиса РТ, сервисный центр рассчитан на ремонт автотехники любой сложности. Зона обслуживания состоит из 12 постов. Имеются агрегатный участок и участок для ремонта двигателей. Сервисную мощность предлагается задействовать для обслуживания не только техники «КАМАЗ», но и других брендов. Как отметил Ильхам Алиев, центр весьма востребован, так как в стране ведутся масштабные строительные работы, в которых задействованы сотни единиц техники.

Рустам Минниханов в свою очередь поблагодарил Ильхама Алиева за личное внимание к проекту. После открытия сервисного центра Рустам Минниханов и Ильхам Алиев провели рабочую встречу, на которой обсудили

Далее – на стр. 2

картина дня

Важнейшая составляющая роста

ПРИЁМ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В V ФЕДЕРАЛЬНОМ ФОРУМЕ «ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ 360» СТАРТОВАЛ В КАЗАНИ (Равиль САХАПОВ). Он пройдёт в ИТ-парке имени Башира Рамеева с 20 по 21 июля. Его участники в числе прочего смогут побывать на крупнейших предприятиях республики, внедряющих бережливые технологии. Форум планируют посетить около тысячи владельцев и руководителей крупных компаний. Они обменяются актуальными наработками и готовыми решениями в сфере предпринимательства. Более семидесяти экспертов по созданию и развитию производственных систем поделаются с участниками своим опытом, сообщает пресс-служба Минэкономки РТ. Национальный проект «Производительность труда», инициированный Президентом РФ Владимиром Путиным в 2019 году, должен обеспечить ежегодный прирост этого показателя в России как минимум на пять процентов. Организаторами форума выступают Минэкономразвития РФ и Федеральный центр компетенций при поддержке Правительства РТ.

Все объекты образования Казани имеют тревожные кнопки

ДЛЯ ПОЛНОГО ОСНАЩЕНИЯ СИСТЕМАМИ БЕЗОПАСНОСТИ ШКОЛ И ДЕТСКИХ САДОВ ПОТРЕБУЕТСЯ 144 МЛН РУБЛЕЙ (Алла КОРОЛЁВА). Сегодня в базовый комплект антитеррористической защищённости любой казанской школы входят кнопка тревожной сигнализации, системы контроля и управления доступом, видеонаблюдения, речевого оповещения и охранная сигнализация. За два последних года на оснащение и модернизацию систем обеспечения безопасности социальной сферы было выделено 600 млн рублей. На эти средства, помимо школ, системой контроля и управления доступом и кнопкой тревожной сигнализации оборудовали и все детские сады. «Для полного оснащения всех объектов образования останется доукомплектовать их системами речевого оповещения, охранной сигнализацией и дополнительными видеоредами. На это потребуется около 144 миллионов рублей», – заявил начальник управления информационных технологий и связи Казани Дмитрий Кремлёв.

Попробовать жареное мороженое сможет каждый



ФЕСТИВАЛЬ МОРОЖЕНОГО «ВКУС ЛЕТА» ОТКРОЕТСЯ ЗАВТРА НА КРЕМЛЁВСКОЙ НАБЕРЕЖНОЙ В КАЗАНИ (Ильшат САДЫКОВ).

На празднике, который будет проходить по 25 июня, жителям и гостям столицы представят около ста видов любимого многими холодного десерта, сообщает пресс-служба мэрии города. Желание смогут попробовать гранулированное, скульптурное, жареное мороженое, лакомство хальял и многие другие виды сладкого угощения. Помимо этого, организаторы подготовят развлекательную программу с вокальными и танцевальными номерами. В другие дни фестиваля его организаторы также не обделят вниманием гостей праздника.

Квартирный вопрос испортил не только москвичей

В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ БУДУТ СУДИТЬ МУЖЧИНУ, КОТОРЫЙ УБИЛ РОДНУЮ СЕСТРУ ИЗ-ЗА СПОРА О ЖИЛЬЕ (Искандер САМАРСКИЙ).

Пожже, квартирный вопрос испортил не только, как принято считать, москвичей. Так, вскоре перед судом предстанет 47-летний челнинец, который убил свою сестру из-за разногласий по поводу жилплощади. По версии следствия, 30 апреля этого года 53-летняя женщина пришла домой к своему брату, который находился в нетрезвом состоянии. Между родственниками возник спор: женщина предлагала разделить квартиру, в которой проживал её брат. В результате конфликта мужчина ударил сестру ножом в грудь. От полученных травм женщина скончалась. Пьяный брат сам позвонил в полицию и рассказал о случившемся. Как сообщили в Следственном управлении СК РФ по РТ, свою вину мужчина признал полностью, его заключили под стражу. Материалы дела направлены в суд.

в несколько строк

- «ЗЕЛЁНЫЕ ГОРОДА» – главная тема летних архитектурных «Диалогов», которые пройдут 21–22 июня в Казани на берегу Волги. На мероприятии, организованном мэрией, будут обсуждаться вопросы развития зелёной инфраструктуры, проектирования парков и скверов, влияния городской среды на здоровье человека.
- ГОРЯЧУЮ ТЕЛЕФОННУЮ ЛИНИЮ по туристическим услугам открыло Управление Роспотребнадзора по РТ, сообщает пресс-служба ведомства. Помощь оказывается до 30 июня по номерам: 8-800-555-49-43, 8 (843) 238-21-74, 238-53-68, 221-90-16, 8-917-224-87-94.
- АВТОБУСНЫЙ МАРШРУТ В СОЛЬ-ИЛЕЦК из Казани откроется 23 июня. От автовокзала «Восточный» автобус проследует через Чистополь, Альметьевск и Оренбург, сообщает пресс-служба Миндортранса РТ. Протяжённость маршрута составляет восемьсот километров, время в пути – десять часов.
- ДТП СО СМЕРТЕЛЬНОМ ИСХОДОМ произошло в Набережных Челнах, сообщает «Татар-информ» со ссылкой на очевидцев. 40-летний водитель легкового Lifa на большой скорости врезался в столб. Мужчина скончался на месте.

ВНИМАНИЕ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА II ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА!
ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО
 ПОДПИСАТЬСЯ МОЖНО В ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ

Индекс П 2394 (для пенсионеров)	Индекс П 2390 (для населения)	Индекс П 2392 (для предприятий и организаций)	Индекс П 2388 («РТ-полстучка» по четвергам)
1158,96 руб.	1246,92 руб.	1470,96 руб.	578,94 руб.



У ребят настрой только на победу

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Татарстане расширяется добровольческая деятельность в пользу наших военных, их семей, а также мирного населения, пострадавшего от боевых действий в зоне СВО.

ПОДДЕРЖИМ ЛИСИЧАНСК

В рамках рабочей поездки в Москву и.о. главы администрации Лисичанска Андрей Скорый встретился с депутатом Госдумы от Татарстана Айратом Фарраховым и председателем Татарской национально-культурной автономии

Москвы Фаритом Фарисовым. Они обсудили сотрудничество регионов, а также вопросы восстановления водоснабжения, электросетей, ремонта зданий и дорог в Лисичанске. Айрат Фаррахов обещал оказать всестороннюю поддержку городу, сообщает «Вестник Лисичанска». «Финансовый аспект восстановления городов – это лишь часть общей работы. Ведётся она в основном федеральным центром, который занимается выплатами пособий, пенсий и зарплат, а также даёт

Далее – на стр. 3

цитата дня

Ильсур МЕТШИН, мэр Казани:



«Сабантуй – это не праздник ради праздника. Это ещё и воспитание подрастающего поколения в наших традициях. Сегодня Запад стрижёт всех под одну гребёнку, единственное объединяющее начало там – битмак и кока-кола. Для нас же важно сохранять национальную особенность, память о наших корнях, что делает нас всех духовно богаче.»

праздник

Каша дружбы Ёрон быдтона

Сергей СЕМЁРКИН, «РТ»

В Татарстане бережно относятся к культуре, традициям и языку народов, которые проживают на территории республики. Такие слова прозвучали на площадке праздника удмуртской культуры Ёрон быдтон, который отметили в селе Нырья Кукморского района.

ЛЮБОВЬ К ИСТОРИИ, ТРАДИЦИЯМ И ЯЗЫКУ

Название праздника с удмуртского языка переводится как «конец пахоты». Посетителей Ёрон быдтона встречал звон колокольчиков на воротах. Затем гости попали в настоящую удмуртскую деревню, где участники фольклорных ансамблей в национальных костюмах пели песни на родном языке. В народном ансамбле «Зангари» ритм отбивали щип-



цами по трубе самовара. Это пошло с Великой Отечественной войны, когда мужчины ушли на фронт, и гармонию в деревнях не осталось, да и музыкальных инструментов было крайне мало, вот и выходили из положения такими простыми методами.

На подворьях гости праздника могли окунуться в атмосферу удмуртских домов, где можно было увидеть традиционные костюмы кукморских удмуртов XIX–XX веков –

Далее – на стр. 2